

浸院生仔套餐 月中加價三成

稱加幅克制 指難確認「單非」孕婦身份盼當局協助

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧) 港府決定削減內地孕婦明年來港分娩名額，私家醫院隨即掀起加價潮。浸會醫院宣布，本月14日起，產科分娩套餐加價20%至30%，但駐院醫生「醫生費」不變，孕婦在該院剖腹及順產總收費分別上升9.5%及10%。院方強調，對上一次加價為4年前，在運作成本大幅上升的情況下，今次加幅已屬克制。衛生署正與各私家醫院商討，如何協助港人內地妻子(單非)預約分娩。浸會透露，明年每月預留100個分娩名額予「單非」孕婦，但對於確認有關人士身份存有困難，期望港府或中央政府提供協助，例如制定認證方法等。

浸會醫院行政總監陳崇一表示，明年首兩個月提供予內地孕婦的名額已爆滿，本地孕婦明年1月分娩床位亦已滿額。雖然當局規定，該院明年最多接收10,300名內地孕婦，但他相信新規定對醫院影響不大。

稱已留3000額予港婦

對於有懷孕數周的本港孕婦投訴，未能預約私家醫院分娩床位，陳崇一強調，明年已預留3,000個分娩名額予本地孕婦。按以往每年約2,000多名本地孕婦在該院分娩估計，有關名額綽綽有餘。即使「爆額」，於有需要時，亦可把內地孕婦名額撥給本地孕婦。但他承認，內地孕婦預約較快「爆滿」，本地預約則有所「滯後」，故未必能做到同月調整，只能根據趨勢調節比例。

孕婦除了難預約床位外，亦須面對加價壓力。陳崇一表示，該院已於本月1日調整床位收費，下周起，則會調高產科分娩套餐收費，加幅為20%至30%。

強調今年不加「醫生費」

但陳崇一強調，今年「醫生費」不會加價。至於明年會否加價，則要視乎市場環境而定。他又透露，一直有為港人內地妻子預留分娩名額，明年起每月在內地孕婦名額中，預留100個名額予「單非」孕婦。但他承認，確認身份存有困難，期望當局協助，「要有認證方法，不想造成一個被人濫用的缺口」。

E座大樓料2014年中落成

浸會醫院總經理黃婉玲透露，該院耗資4.5億元興建的E座大樓，將於2014年中落成。該大樓除了設有普通病房外，心臟科及深切治療部亦會遷入。陳崇一補充，新大樓設有102張病床，總病床增至約900張，產科床位則維持153張。醫院擴充後，人手需求增加，預計每年增聘80名護士，正計劃把護士學校每年學額由60人增至80人，並把課程升格至高級文憑，以及自行開設學位課程。

入境處盼內地生留港增競爭力



香港文匯報訊(記者 文森) 香港入境事務處處長陳國基(見圖)昨日在接受人民網訪談時表示，香港是中國的南大門，入境處會把關好，不希望一些人經過香港，到內地做違法事，或擾亂內地安全。他又希望內地學生喜歡香港、留在香港，為香港創造更好的競爭力。

陳國基表示，香港入境事務處的職責，是要給香港提供一個非常安全的環境，對於一些不歡迎的人物，將拒絕入境。

讚內地口岸服務續提升

1998年在北京居住3年的陳國基，昨日在談及對內地同行的印象時，認為內地執法部門的進步十分明顯。他舉例表示，在經口岸入境的時候，公安部門有很多便民安排，速度很快，這就是服務水平不斷提升的表現。

陳國基還談到對內地出入境服務條件印象深刻的事例，如：申請赴港旅遊許可便於性大為改善，除了櫃檯當面辦理外，還可通過互聯網、郵寄等方式；出入境接待大廳十分漂亮，硬件設施齊備；關口設置服務評價電子按鈕，可對過關服務選擇滿意或不滿意等。

稱人才是港最寶貴資產

他又說，香港人均壽命長，但出生率低，人口老齡化現象十分嚴重。因此，人才是香港最重要、最寶貴的資產。據了解，為吸引內地在港就讀的學生畢業後留在香港，港府出多項政策。陳國基認為，這些政策給內地學生提供了更寬鬆選擇，既對香港有利，也對內地有利。

的士加價獲批 落旗收多2蚊

香港文匯報訊(記者 謝雅賢) 行政長官會同行政會議批准市區、新界和大嶼山的士，周日(10日)起起錶價劃一加價2元。市區的士落旗收費由18元加至20元；新界的士由14.5元加至16.5元；大嶼山的士由13元加至15元。屆時，所有的士車廂內必須展示新收費表。此外，所有的士在接受運輸署定期檢驗之前，必須完成調校咪錶以顯示新收費；未完成調校咪錶之前，的士車廂內必須展示由運輸署發出的新舊收費換算表，以收取新車費。至於車費收據，司機須以手寫方式寫上新車費的總額。

人口普查延長網上登記期

香港文匯報訊(記者 文森) 10年一度的人口普查已經展開，由於電子問卷的使用情況理想，截至昨日凌晨1時，約有18萬住戶登記選用電子問卷的方式提供人口普查資料，故政府統計處決定延長電子問卷登記期，由原訂今天延長至下周五(15日)。已登記使用電子問卷的住戶，須於本月24日或之前在网上交回填妥的問卷。如已登記的住戶屆時仍未遞交，統計處的統計員會於普查期完結(即下月2日)或之前，致電或到訪有關住戶搜集所需的資料。

下月嬰兒用品展 料吸35萬客



▲尤金指內地市場潛力大，深圳、廣州、珠海等內地父母均組團來港掃奶粉及嬰兒產品。香港文匯報記者莫雪芝攝

香港文匯報訊(實習記者 陳紫茵) 明年是龍年，不少父母計劃生「龍仔、龍女」，造就嬰兒用品市場暢旺，香港更成為內地父母搶購嬰兒用品的「勝地」。第19屆「國際嬰兒/兒童用品博覽」預料將有35萬人次入場，按年增長20%；繼上屆吸引數千名內地人入場後，今屆亦吸引深圳、廣州、珠海等地的父母組團來港掃奶粉及嬰兒產品，至今已預售合共1萬張入場券予內地人，預料整個展期有數萬內地人入場，按年增長20%。

「國際嬰兒/兒童用品博覽」將於下月5日至7日一連3日在會展舉行，共有250個參展商參展，涉及600個攤位，較去年增加20%。這是全港最大型的幼兒博覽，提供超過10萬種幼兒服務及產品，包括幼兒用品、食品、幼兒學習課程等。

增內地韓法牌子奶粉

主辦單位荷花集團行政總裁尤金指出，過往日本

奶粉是入場父母的首選，但自從日本地震引致核輻射洩漏後，不少父母均擔心日本奶粉受污染影響嬰兒健康。集團遂招攬不同的奶粉商，今年的博覽共提供15個奶粉品牌，逾50種不同類型的奶粉。除日本品牌外，今年新增3間奶粉商參與，當中包括內地、韓國以及法國牌子的奶粉。他指出，香港及內地父母對奶粉的需求大，預期奶粉將成為博覽的熱賣貨，整體的人均消費介乎500元至數千元。

料內地客組團掃貨升20%

上屆有數千名「內地媽媽」自發組團到場「掃貨」，主攻嬰兒奶粉等食品，帶動消費額大幅上升，相信今年同樣有不少內地人組團到場購物，料佔總人數的15%，較去年上升20%。她指出，內地市場潛力大，特意預售票吸引深圳、廣州、珠海等內地父母組團來港掃奶粉及嬰兒產品，當中深圳反應熱烈。

港醫范寧赴利比亞救援



▲范寧 香港文匯報實習記者劉初進攝

香港文匯報訊(實習記者 劉初進) 戰火連年的利比亞局勢動盪，軍民傷亡慘重。不過，香港外科醫生范寧無懼槍林彈雨，昨晚啟程赴該國西部城市米蘇拉塔，參與無國界醫生在該地的醫療服務，成為首位到利比亞參與人道救援的香港醫生。范寧笑言，能為世界盡一分力，是他的光榮。現年40歲的范寧，不但是公立醫院外科手術醫生，也是現任無國界醫生香港董事會主席。

參與無國界醫生服務

范寧得悉利比亞軍民傷亡嚴重後，毅然向國際無國界醫生申請參與利比亞救援工作。他昨晚啟程赴歐洲，與其他參與救援工作的醫護人員會合後，轉飛往利比亞米蘇拉塔。

他將在當地逗留3星期，主要為受傷軍民提供外科手術治療。

早於這次救援工作前，范寧已多次參與無國界醫生救援任務，例如2007年到斯里蘭卡瓦武尼亞的救援工作，2009年參與加沙地帶的人道救援工作等。擁有豐富經驗的范寧表示，今次救援工作要解決兩大難題，一是要有心理準備，盡快熟習簡陋的醫療設備，並善用有限資源救治更多人；二是人身安全問題，由於戰線隨時蔓延至工作地點，故醫護人員必須保持警覺，確保安全。

港牙醫深首創業 駐粵經貿辦到訪



▲門診部的持證港醫朱勝吉向官員介紹了門診的運營情況。左起：朱瑛、鄧家禧、朱勝吉、陳傳賢、梁端敏。

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導) CEPA協議下首家由香港牙醫經營的口腔門診部上月在深圳開業，開創香港牙醫在內地創業先河。香港政府政制及內地事務局及駐粵經貿辦事處一行4人近日到訪了該門診部。香港政制及內地事務局首席助理秘書長鄧家禧表示，願意協調兩地政府相關機構，為港醫在深圳創業創造有利條件。

門診部的持證港醫朱勝吉向官員介紹了門診的運營情況。他表示，深港兩地對醫生從業觀念非常不同，在香港開私家診所的醫生大部分都是因為在政府醫院做得比較好，才自己獨立出來，因此私家醫院醫生的專業素質都比較高。而內地則恰好相反，通常是進不了政府醫院

的醫生才自己開診所，所以內地人對私人診所醫生的專業素質都較為質疑，屬於慣性思維。「由於深圳政府醫院只負擔一部分費用不高的牙科治療服務項目，大部分治療項目需自費進行，診所希望能通過優質服務而多爭取這部分的患者前去就醫。」朱勝吉說。

直通車上准做廣告推廣

據悉，在醫療機構的宣傳方面，香港禁止醫療廣告，而內地醫療廣告比較普遍，朱勝吉認為，這部分的差異會對門診部的經營產生影響。駐粵辦深圳聯絡處梁端敏對此表示，港人在營業過程中遇到的宣傳問題，可嘗試通過在兩地直通車上做廣告推廣，例如在巴士上放置宣傳單張的形式等，讓更多的港人知道有港醫在深圳開牙科。

香港中樂團 HONG KONG CHINESE ORCHESTRA

香港2011指揮家節-湯沐海

被譽為「當代最具國際影響力的華人指揮家」，以其大氣兼具激情的指揮風格風靡歐洲。

指揮：湯沐海 大提琴：高學文 唢呐：郭雅志

15-16/7/2011 (五、六) 晚上8時 香港文化中心音樂廳 \$380, 250, 150

香港2011指揮家節 冠名贊助：中環香港慈善基金

中環香港慈善基金呈獻 香港國際中樂指揮大賽

全球第一屆「香港國際中樂指揮大賽」，發掘優秀指揮人才，繁榮現代中國音樂文化。

24/7/2011 (日) 晚上7時 香港文化中心音樂廳 \$200, 100

35樂季節目發佈樂聚

預告新樂季精彩節目，更特別精選音樂會作預告演出，與大眾分享樂聚。

7月16日 (六) 香港文化中心大堂 下午3時正 免費入場

熱烈祝賀

2011粵港經濟技術貿易合作交流會

圓滿成功

裕華國產百貨有限公司

致意

熱烈祝賀

2011粵港經濟技術貿易合作交流會

圓滿成功

戴德豐

致意

af 香港法國文化協會 Alliance Française de Hong Kong

Worldwide network in 134 countries

Founding in Hong Kong since 1953

French Authorities Examination Centre

暑期(7月及8月)兒童/青少年法文班招生

2011年7月至9月 各級法文班招生

2011年7月12日起開課

資歷架構：「法語入門」、「法語基礎」和「法語中階」課程已在「資歷架構」下獲得認可。<<資歷名稱>>登記號碼 11.000207/1, 11.000208/2, 11.000209/3。有效期由 01.03.2011 至 31.07.2014

地址：灣仔軒尼詩道123號1樓

電話：2527-7825

九龍佐敦道52號

電話：2730-3257

http://www.alliancefrancaise.com.hk

Take a breath of French air!

現已接受報名

投資移民加拿大

全部費用加幣17萬

六個月內就成功!

天翔移民顧問公司

資深移民律師主持

不成功·不收費

有意者請約時間免費面談

地址：香港上環永和街11-15號和興商業大廈6樓603室

電話：(852) 3583 2775 傳真：(852) 3583 2776

電郵 tc@immigration-hk.com

香港文匯報訊(記者 文森) 進入夏季，衛生防護中心確診今年首宗霍亂個案。一名沒有外遊紀錄的25歲男子，自上月27日起出現腹瀉徵狀，其後到醫院求診，化驗結果顯示，他的糞便樣本含霍亂弧菌O1小川型。病人目前在瑪嘉烈醫院接受隔離治療，情況穩定，其家人並沒有霍亂病徵。

這是今年首宗霍亂個案。去年、2009年及2008年，分別錄得9宗、0宗及7宗霍亂個案。中心呼籲市民應採取措施預防霍亂及經食物傳播的疾病，包括海產要徹底洗淨和煮熟方可進食，尤其是甲殼類及雙殼貝類海產如蝦、蟹、蠔及蜆等；進食前和如廁後要洗手；生、熟食食物要用不同的食具處理等。